Подготовка РайДр
Тема «Кинематика. Динамика»
3
1.2.5 Сила. Принцип суперпозиции сил


A1-1.  Если на покоящееся тело будут действовать че​тыре силы F1 F2, F3, F4 (см. рис.), то тело начнет движение:
1) вправо   



2) влево         



3) вверх



4) вниз
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А1-2. Куда будет направлено ускорение тела, если на него будут дей​ствовать силы, изображенные на рисунке?
1) влево                  


2) вправо             
3) вверх               


4) вниз
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A1-3. На рисунке изображены три силы, которые подействовали на тело, по​коящееся в инерциальной системе от​счета. Куда должно двигаться тело?
[image: image4.wmf]Н

2

2

[image: image5.png]Ly

o



[image: image6.png]


[image: image7.png]



1)


2)


3)


4)

А2-1.  Укажите,  какие из  перечисленных ниже величин являются векторными.
A. Длина
Б. Сила тяжести
B. Скорость

Г. Путь
Д. Масса
Е. Перемещение
1) Б, В и Г




2) Б, В и Е 

3) А, Б, Г и Е 




4) Б, Г и Е
А2-2.   Что является мерой взаимодействия тел?
1) ускорение




2) масса
3) сила           




4) импульс                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
А2-3. Ученик измеряет силу кисти своей руки с помощью пружинного силомера. При этом используется способ​ность силы:

I. изменять скорость тела;

II. вызывать деформацию.

1) только I      



2) только II    

3) и I, и II    




4) ни I, ни II
А2-4. Воздействие тела Б на тело А описывается силой, мо​дуль которой равен F. Тело В действует на тело А силой, модуль которой также равен F. Модуль силы, описы​вающей совместное действие тел Б и В на тело А, равен 

1) F 


2) 2F 
3) 0


4) от 0 до 2F в зависимости от направления сил со сто​роны тел Б и В
А3-1.   На тело действуют две силы под прямым углом. Равнодействующая этих сил равна 50 Н. Если первая сила равна 40 Н, то вто​рая сила равна...

1) 90 Н                  



2) 10 Н                  
3) 100 Н                  



4) 30 Н
A3-2. Две силы 3 Н и 4 Н приложены к одной точке тела, угол между векторами сил равен 90°. Модуль равнодействующей сил равен

1) 1 Н                 



2) 5 Н                  

3) 7 Н                



4) 25 Н

А3-3. Модуль равнодействующей двух сил, направленных перпендикулярно друг к другу...


1) равен сумме модулей сил

2) равен разности модулей сил


3) больше модуля каждой из сил

4) меньше модуля каждой из сил

А4-1.  Тело движется равномерно. Какое утверждение верно?
1)  равнодействующая всех сил постоянна по модулю и направле​нию
2)  равнодействующая всех сил постоянна по направлению, но ме​няется по модулю
3)  равнодействующая всех сил равна нулю

4)  равнодействующая всех сил постоянна по модулю, но меняется по направлению
A4-2. Автомобиль проходит поворот, лежащий в горизонтальной плоско​сти, с постоянной по модулю скоростью. Какие силы действуют на автомо​биль?

1) сила тяжести, сила трения, сила упругой реакции дороги и сила тяги

2)   сила тяжести, сила упругой реакции дороги, сила трения

3)   сила тяжести и сила упругой реакции дорога

4)   сила тяжести, сила упругой реакции дороги и сила инерции
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А5-1.  На рисунке представлены три вектора сил, приложенных к одной точке и ле​жащих в одной плоскости. Модуль век​тора силы F1 равен 4 Н. Модуль равно​действующей векторов F1, F2 и F3 равен

1)  9 Н                 



2) 7 Н       


3) 5 Н          




4) 1 Н
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A5-2.  На рисунке представлены четыре век​тора сил. С исключением какого из че​тырех векторов равнодействующая ос​тавшихся трех векторов равна нулю?


1) F1





2) F2



3) F3





4) F4
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A6-1.  На рисунке представлены три вектора сил, лежащих в одной плоскости и приложен​ных к одной точке. Масштаб рисунка та​ков, что сторона одного квадрата сетки со​ответствует модулю силы 1 Н. Определите модуль вектора равнодействующей трех векторов сил.

1) 0 Н                 



2) 5 Н        



3) 10 Н         




4) 12 Н

[image: image11.wmf]13


А6-2. Найдите модуль равнодействующей трех сил, изображенных на рисунке...
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1) 1 Н





2) 2 Н
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3)





4)  
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A6-3.  На рисунке представлены четыре вектора сил. Модуль вектора силы F1 равен 3 Н. Модуль равнодейст​вующей векторов F1, F2, F3 и F4 равен

1) (8+     ) H




2)      Н



3) 3 Н





4) 0 Н
А7-1.  Определите равнодействующую всех сил, действующих на катер, если он плывет против течения. Сила тяги двигателя 200 Н, сопротивление воды 50 Н, а сопротивление воздуха 5 Н.
1) 145 Н                  



2) 40 Н                  
3) 55 Н                  



4) 165 Н
A7-2.  С помощью каната, перекинутого через неподвижный блок, укрепленный под потолком, человек массы 70 кг удерживает на весу груз массы 40 кг. Если канат, который держит человек, направлен вертикально, то сила давления человека на пол равна


1) 300 Н 




2) 400 Н 



3) 500 Н 




4) 600 Н 
A8-1.  На материальную точку массы 1 кг действуют две постоянные взаимно перпендикулярные силы. Если ускорения, сообщаемые точке каждой силой в отдельности равны 3 м/с2 и 4 м/с2, то величина результирующей силы, действующей на точку, равна


1) 1 Н 





2) 3 Н 




3) 4 Н 





4) 5 Н
A8-2.  Если тело массы 2 кг движется с результирующим ускорением 5 м/с2 под воздействием двух постоянных взаимно перпендикулярных сил, одна из которых равна 8 Н, то величина второй силы равна


1) 7 Н 





2) 3 Н 




3) 4 Н 





4) 6 Н
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